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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos 
Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu 
Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - 
APROVADA POR UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO.  – Of. Nº. 009/2017-ADM Assunto referente: 
Ao uso dos tratores que serão cedidos para associação e suas garantias. Of. Nº 067/2017-GAB. Que 
encaminha para ser apreciado pelos Senhores vereadores. Projeto de Lei N°.027/2017 – Altera o 3º do 
artigo 1º da Lei Municipal N° 1.277 de agosto de 2010 e da outras providencias. OFICO SIMA: EDITAL DE 
CONVOCAÇAO, ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA: Convoca para dia 31 de março de 2017 para a 
escolha aclamação e posse da nova diretoria do SIMA e Assuntos gerais. OFICIO DE CONVOCAÇAO AOS 
ASSOCIADOS DA SOCIEDADE HOSPITALAR SÃO JOSÉ: Dia 04 de abril de 2017, tendo como pauta a 
prestação de contas desta entidade referente ao exercício 2016, venda dos terrenos desta entidade, 
processos judiciais e filantropia. INDICAÇÃO: O vereador da bancada do PMDB CARLOS RAFAEL SILVA DA 
SILVA, Propõe ao Poder Executivo Municipal que inclua no calendário de eventos municipais o dia 21 de 
março: DIA DA SINDROME DE DOWN. MOÇÃO DE APOIO A CAMPANHA EM DEFESA DO BANRISUL: A 
Câmara de vereadores composta pelas bancadas dos partidos do PDT, PMDB, PP e PSDB, apóia a 
campanha Estadual de Defesa do banco Publico e solicita assembléia legislativa do RS, que não aprove 
qualquer proposta de federalização, privatização ou alienação do Banrisul. INDICAÇÃO: OS VEREADORES 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, MARCIO MACHADAO DE VASCONCELLOS E GILNEI OVICKI DA BANCADA 
DO PMDB, encaminha indicação para enviar ao DAER  a sugestão  de roçada,  e limpeza do acostamento, 
bem como manutenção das placas de sinalização e das pontes na ERS 354, bem como o reinicio imediato 
das obras para o asfaltamento da ERS 354. INDICAÇAO: OS VEREADORES CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA 
E MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS DA BANCADA DO PMDB: propõe ao poder executivo que 
providencie o transporte de passageiros no muncipio nas comunidades de difícil acesso, que não possuem 
transporte.   – ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 24 /2017: que concede redução ou inserção de 
multa, juros e correção monetária incidentes sobre dívida ativa tributária e não tributária e ajuizada ou 
não. INDICAÇÃO: os vereadores da bancada do PMDB, Carlos Rafael Silva da Silva e Márcio Machado de 
Vasconcellos, propõe ao executivo Municipal que providencie o transporte de passageiros no município e 
nas comunidades de difícil acesso que não possui transporte. INDICAÇÃO: os vereadores da bancada do 
PMDB Carlos Rafael Silva Da Silva  e o vereador Marcio  Machado de Vasconcellos e  Gilnei  OVick, 
encaminham a indicação para enviar ao DAER, conforme cópia em anexo PEDIDO DE INFORMAÇÃO: os 
vereadores Márcio Machado de Vasconcellos da bancada do PMDB, vereador Ronivam  Foutora Braga da 
bancada do PP e o  Vereador João Carlos Coelho  Martins da bancada PSDB, que está subscrevem vem 
após ouvir o soberano plenário  solicitar as seguintes informações conforme dispõe o artigo 34 inciso V e 
XI , da Lei Orgânica Municipal: referente ao transporte escolar  municipal,  tanto setor terceirizado, 
solicitar cópia do seguros ,  bem como os contratos com administração. Ainda assim faz necessárias as 
cópias dos comprovantes do curso de transporte escolar dos motoristas das respectivas empresas 
terceirizadas e do município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: os vereadores Márcio Machado de Vasconcellos 
e Carlos Rafael Silva da Silva ambos da bancada do PMDB, vem solicitar providências conforme dispõe o 
artigo 34 inciso V e XI na lei orgânica Municipal: realizar a limpeza na Rua Manoel José de Vargas devidos 
as más condições que a mesma se encontra. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: os vereadores Márcio Machado 
de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei  OVick da bancada  do PMDB, vem solicitar 
providências conforme dispõe o artigo 34 e 5 da lei orgânica Municipal: redutor de velocidade bem como 
placas de sinalização em frente à Escola Municipal de Ensino Fundamental Colônia Santo Antônio. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA: o vereador João Carlos Coelho Martins que está subscreve requer que, após a 
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tramitação regimental seja encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
que seja feita a roçada encascalhamento na Estrada do Morro Agudo desde o falecido Eni, até a divisa do 
município de Amaral Ferrador com Dom Feliciano. PROPOSIÇÃO: O vereador Paulo Sérgio da Silva que 
está subscreve vem nos termos regimentais requerer, depois de ouvir o soberano Plenário propor o 
Executivo Municipal, que seja colocado o nome no loteamento da Rua Servidão sem número de “Lívio 
Ferreira Leite”. PROPOSIÇÃO: o vereador Paulo Sérgio da Silva que está subscreve, vem nos termos 
regimentais requerer, depois de ouvido o soberano plenário, propor ao executivo Municipal que seja 
realizado o patrolamento, cascalhamento, limpeza e abertura das estradas da goiaba que vai do Senhor 
Dioni até o Senhor Gomar. PROPOSIÇÃO: o vereador Paulo Sérgio da Silva que está subscreve vem nos 
termos regimentais, requerer após o ouvir o soberano plenário, propor executivo Municipal que seja 
realizado o conserto da estrada geral da ponte do ladrão até a divisa. PROPOSIÇÃO: vereador Paulo Sérgio 
da Silva que está subscreve vem nos termos regimentais, após ouvir soberano plenário, propor ao 
executivo Municipal que seja realizado reparos na ponte localizada na divisa do município de Amaral 
Ferrador e Dom Feliciano. PROPOSIÇÃO: os vereadores Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP e 
Márcio Machado de Vasconcelos da bancada do PMDB que está subscrevem, vem nos termos 
regimentais, requerer após ouvir o soberano plenário propor ao executivo Municipal que sejam 
construídas gavetas no cemitério do Fólis, e que também seja feita a Manutenção e limpeza daquele 
cemitério. PROPOSIÇÃO: os vereadores Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP e Márcio Machado de 
Vasconcellos da bancada do PMDB, que está subscrevem vem nos termos regimentais, requerer após 
ouvir o soberano plenário, propor o Executivo Municipal que seja colocado um monumento da Bíblia da 
praça IV de maio, com os dizeres bíblicos: “FELIZ É A NAÇÃO CUJO DEUS É O SENHOR. SALMOS 33:  12 E 
“SE ALGUÉM ME AMA GUARDA A MINHA PALAVRA.  ”JOÃO 14”. PROPOSIÇÃO: o vereador  Suerrer de 
Abreu Coelho da bancada do PDT que está sobrescreve, vem nos termos regimentais, requerer após ouvir 
o soberano plenário, propor o Executivo Municipal que seja criada uma gratificação para os motoristas 
que trabalham nas ambulâncias da Secretaria Municipal de Saúde. INDICAÇÃO: o vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva que está subscreve, requer a vossa excelência que após os trâmites regimentais seja 
encaminhado ao plenário e após aprovada aos órgãos competentes a seguinte: propõe que o poder 
executivo Municipal inclua no calendário de eventos municipais do dia 21 de Março dia da síndrome de 
Down.TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE GRANDE EXPEDIENTE: - VEREADOR RONIVAM 
FONTOURA BRAGA - Cumprimenta a todos os presentes. Começa dizendo que tem uma grande honra em 
fazer parte dessa mesa, pois o presidente é um dos vereadores mais atuantes no legislativo do estado do 
Rio grande do sul. Na mesma fala, parabeniza o vereador Paulo Silva pelo trabalho desenvolvido. Fala 
sobre os acontecimentos ocorridos no rodeio do Lauro e também parabeniza Yago e Robinho a seus pais 
pelas conquistas do final de semana. Parabeniza também a área dos esportes os quais representaram 
Amaral ferrador no praiano do Cristal. Fala que é vereador de oposição, porém, as coisas boas que são 
feitas para o nosso município, o mesmo tem reconhecimento e assim parabeniza o Secretario Adriano 
pelo belo campeonato praiano em Amaral Ferrador e no mesmo parabeniza os campeões do Praiano. Na 
mesma fala homenageia todos os companheiros do “Estrela Dalva” antigo time, que participavam 
juntamente com eles em Encruzilhada do Sul assim parabeniza o time campeão Máster do praiano. 
Parabeniza a administração pela atuação no mesmo. Fala que quando é necessário fazer críticas o mesmo 
sabe fazer, fala que existem algumas reclamações e que como homens públicos devem fazê-las, fala da 
fala de médicos no município, faz essa cobrança, pois o atual Prefeito havia dito que se faltasse medico 
uma vez no município o Mesmo deveria ser cobrado, então pedi providências para tal fato. Pedi que seja 
feita uma pintura no posto de saúde do posto da coxilha, para que fique tudo mais bonito e organizado, 
no mesmo fala que sempre vai fazer as cobranças necessárias pois representa o povo. -VEREADORA 
LENARA VARGAS DOS SANTOS -Cumprimenta a todos os presentes. Começa parabenizando o secretário 
Adriano pelo campeonato praiano e também administração pelos serviços prestados e realizados nas 
estradas e bueiros do município. Fala que o Prefeito municipal vai realizar todos os trabalhos e pedidos 
feitos pela casa legislativa, porém pediu calma, pois tudo vai ser feito. Fala também dos pedidos dos 
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abrigos e ressalta que as madeiras já estão sendo providenciados para realizar esse trabalho. -VEREADOR 
MÁRCIO MACHADO DE VASCONCELLOS.  Cumprimenta a todos os presentes. Começa parabenizando o 
secretário de Esporte e Cultura Adriano, pelo trabalho realizado no praiano. Parabeniza também o Padre 
Amilton e toda a diretoria e festeiros, pela festa realizada em festejo ao dia do Padroeiro do município. 
Nesse momento se dirige ao vereador Suerrer, e fala do respeito o qual sempre teve com todos os 
vereadores da casa em sua legislatura, ressalta que Suerrer deve se colocar na posição de líder do 
governo e esquecer-se de quem estava anteriormente no governo e que agora os vereadores fazem as 
perguntas e o líder do governo deve buscar as informações. Na mesma fala sobre sua pergunta ao 
vereador quanto ao número de gavetas e que já se passaram três messes, janeiro, fevereiro e março e o 
mesmo não tem a informação de número de óbitos nesse período e sabe também que Suerrer também 
deve não saber, ressalta que sua pergunta quanto ao número de gavetas não teve maldade, fala ainda 
que quer a resposta de todas as perguntas que lhes são feitas e que vai cobrar. Fala ainda que as 
respostas do líder do governo devam vir da administração por escrito e espera ainda que possam voltar a 
cordialidades nos pronunciamentos nessa casa.  Agradece e pedi ao líder de governo que leve ao 
executivo o agradecimento aos serviços prestas na localidade de seu Itamar Arena, também agradece a 
Luciane da secretaria de saúde pela sua educação atenção e esforço em atender os seus  pedidos. Fala 
dos projetos dos motoristas que estão nessa casa e ressalta que o projeto está errado e fala que pediu ao 
responsável dos transportes para que o projeto fosse retirado dessa casa e até a presente data o projeto 
continua na casa, fala que a pressa é tanta em contratar os motoristas, porem nada foi feito com relação 
ao mesmo. Fala que os projetos não falam a forma de contração e não acompanham impacto financeiro, 
fala ainda que assessoria jurídica os orienta a não analisarem os projetos sem o mesmo. Fala que há uma 
semana pedi para que sejam retirados os projetos para que sejam modificados e justificados e ressalta 
que é por esse motivo que o projeto dos motoristas ainda não foi colado em votação. Quanto aos 
professores, fala que representa essa mesa quanto professor e que buscou as informações concretas 
junto aos diretores das escolas, fala que  estão faltando professores nas escolas, ressalta que está 
terminado o primeiro mês de aula e que não tem mais explicação, os contratos foram aprovados e até 
agora os professores não foram contratados,  fala então que irá  esperar mais uma semana para que 
sejam tomadas as medidas cabíveis , fala que os alunos de Pré devem viajar com monitores nos ônibus, 
fala que vai continuar pedindo e ressalta que não tem nenhum projeto para contratar  monitores nessa 
casa, pedi ainda que atendam e cuidem das crianças. Na mesma fala deixa uma indagação: estamos por 
perder o dentista da coxilha, e fica sem entender as modificações salariais com relação ao cargo de 
dentista que é concursado, fala ainda que vai buscar informações quanto aos valores e modificações dos 
novos salários para o cargo de dentista. -VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- cumprimenta a 
todos os presentes. Começa sua fala advertindo o prefeito municipal o qual foi por três mandatos 
vereador, e fala a respeito dos pedidos de informações e pedido de providências que segundo regimento 
e lei orgânica do município devem ser respondidos em 30 dias. Fala a respeito do concurso e o quanto as 
pessoas que realizaram o mesmo estão na espera de resposta, na mesma parabeniza o presidente pela 
reunião realizada juntamente com o jurídico do executivo e o jurídico do legislativo para que assim 
possam tentar achar uma solução a respeito do concurso e ressalta que as pessoas não podem mais ficar 
sem respostas e fala que os mesmos estarão indo na próxima quinta-feira ao tribunal de contas para que 
assim possam trazer uma decisão quanto a validade do concurso. Dirige-se a vereadora Lenara, fala a 
respeito da estrada do seu Cloveci que já está sendo providenciada, fala ainda que  por essas pessoas 
terem sérios problemas de saúde devem sempre ser acompanhadas  e desde de já agradece a 
administração pelo trabalho realizado. Ressalta outros trabalhos que devem ser realizados nos acessos 
em suas propriedades das pessoas no interior. Fala sobre a falta de médicos e pedi ao líder do governo 
mais informações a respeito de tal fato. Fala sobre a falta de dentistas. Parabeniza a paróquia São José e 
festeiros e diretoria pela festa realizada. Parabeniza o secretario Adriano e equipes que participaram da 
final do praiano. Dirige-se ao líder do governo e pedi informações quanto à iluminação pública de alguns 
pontos que estão sem iluminação na cidade. Fala sobre o novo horário de funcionamento dos caixas 
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eletrônicos do Banrisul e fala sobre a importância de esclarecer tal fato a população. - VEREADOR 
SUERRER DE ABREU COELHO- Cumprimenta a todos os presentes. Dirige-se ao vereador Marcio, fala 
sobre as gavetas da coxilha que em dezembro havia duas gavetas somente, fala das cobranças dos 
vereadores e ressalta que ficar cobrando é fácil e que administração está com apenas três mesas de 
mandato. Fala da importância de ter gavetas disponíveis e também ressalta que o município não está em 
um melhor momento e que administração precisa de tempo para realizar as necessidades do município. 
Na mesma informa o pessoal da estrada da mina que pediram patrolamento e fala que a estrada vai ser 
feita essa semana. Fala que foi fechada uma parceria com o DAER e que as estradas da colônia vão ser 
feitas. Dirige-se ao vereador João Carlos e faz uma pergunta, pergunta onde estão os documentos das 
cisternas que o presidente do PSDB que foi buscar em Capão do Leão?.  Agradece aos secretários pelo 
trabalho de cascalhamento e abertura nas estradas do município. Fala sobre a falta de médicos e fala que 
o atendimento foi realizado pelo médico Cubano no posto de saúde no final de semana pelo fato medico 
não poder atender no hospital e que o município encontra-se com uma grande dificuldade de conseguir 
contratar medicos e fala que a população não ficou sem médicos no final de semana. Parabeniza o 
secretario Adriano pela organização do campeonato praiano e também a todas as equipes que 
participaram e assim parabeniza as equipes campeãs do praiano. -VEREADOR- ARIMAR NUNES DE 
FREITAS- Cumprimenta a todos os presentes. Começa parabenizando o prefeito Nato e secretario Adriano 
pelo campeonato praiano e na mesma parabeniza as equipes campeãs. Na mesma avisa seu Juarez, Jari e 
Givanildo que essa semana a estrada vai ser melhorada para que assim os mesmos possam tirar seus 
grãos. Fala que na escola da goiaba seja feito um sinalizador na frente da escola. Fala sobre a construção 
de um abrigo que na frente da escola que vai ser construído. Fala sobre as estradas, as aberturas as 
limpezas as pontes que estavam em péssimas condições na gestão anterior e ressalta que o prefeito vai 
atender todos os pedidos em breve. -VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- Cumprimenta a todos 
os presentes. Fala que havia se preparado uma forma para reunião, mas no decorrer da sessão as coisas 
mudaram. Fala sobre os pedidos de recursos são realizados e também fala que se leva algum tempo para 
que o mesmo chegue ao destino, fala de uma reunião que teve na cidade de pelotas no ano passado 
juntamente com secretário de assistência social Claudio, onde os mesmos lutavam por recursos pra 
agricultura familiar, e naquela época estavam também debatendo sobre recursos para consulta popular. 
Fala sobre os recursos que vierem do COMUD e que a câmara de vereadores não foi informada e fala da 
importância da EMATER, pois a mesma está fazendo o projeto para que assim esse recurso não volte, pois 
todos os recursos que vêem para o município precisam de um projeto e tem datas para serem 
respeitadas. Fala da importância de se buscar recursos e ressalta que o município vai receber esse recurso 
de 128 mil através da EMATER que tomou a frente na realização do projeto. Pedi também ao presidente 
do COMUD, que passe as informações para essa casa e também para seus companheiros de governo. Fala 
sobre o campeonato praiano de Amaral Ferrador parabeniza os participantes e também aos campeões do 
mesmo, fala da importância das seleções do município e pedi ao secretario que se empenhe e organize as 
seleções de base para que assim os mesmos possam participar em outras localidades. Fala do 
campeonato praiano de Cristal, parabeniza a seleção de Amaral ferrador pelo título de campeão no cristal 
e na mesma fala da falta de incentivo da atual administração quanto a seleção campeã de Amaral 
Ferrador no Cristal e ressalta que se fosse pelo prefeito os mesmos não teriam participado. Fala sobre a 
preocupação na área da saúde com relação a falta de médicos no município, fala ainda sobre o 
atendimento do DR Gilberto na gestão anterior no posto de saúde e ressalta que o atual prefeito NATO 
quando era vereador dizia que o mesmo não podia e agora o mesmo faz. Fala do atraso de 5 meses de 
salário dos funcionários do hospital, o mesmo pedi providências .–VEREADOR PAULO SERGIO DA  SILVA -
Ccumprimenta a todos os presentes. Começa a agradecendo os colegas vereadores pelos agradecimentos 
para com sua pessoa. Fala sobre sua felicidade em ser agraciado como um dos vereadores mais atuantes 
do Rio Grande do Sul e na mesma, fala da emoção de seu pai por tal feito. Dirige-se a população de 
Amaral Ferrador e agradece ao povo por sempre acreditarem no seu trabalho e que essa homenagem é 
para seus eleitores e o povo de Amaral Ferrador. Fala que vai continuar indo atrás e atuando para o 
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melhor para o município, fala também de sua atuação junto aos Deputados e de sua reunião junto ao 
tribunal de contas do estado do RS e que o mesmo já teria a resposta sobre o concurso público. Fala que 
na próxima quinta-feira o jurídicos da prefeitura e da casa legislativa estarão indo até o tribunal de contas 
do estado para uma reunião afim de ter uma resposta técnica do concurso. Fala sobre a importância de se 
dialogar para que assim a prefeitura consiga atender todos os setores e não permanece a fala de médicos 
e estradas. Fala da importância do dialogo dessa casa e vamos trabalhar de mãos dadas para ajudar o 
município. Fala do orgulho de ter começado no nosso município a retirada da PEC que tira a 
aposentadorias das mulheres agricultoras e dos homens agricultores dos professores e funcionários 
públicos e graças a todas as câmaras legislativas dos municípios do RS o presidente TEMER retirou 
algumas classes da PEC. Fala ainda que vão conseguir ganhar essa batalha para que assim nossos 
agricultores e outras classes possam se aposentar dignamente. Fala que dia 29 estarão representando 
Amaral Ferrador na secretaria de justiça do RS. Fala que juntamente com os representantes da CORSAN 
vão acabar com a vergonha que é a falta de água na coxilha - MOMENTO DE LIDERES -VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS- LIDER DA BANCADA DO PDT– Cumprimenta a todos os presentes. Começa 
falando sobre a seleção que foi jogar no cristal representando o município e acrescenta que não foi uma 
seleção e sim um time. Fala que quando Amaral Ferrador tiver uma seleção a administração vai ajudar, 
fala ainda que para isso acontecer deve ser feita a seleção entre todas as pessoas que tiverem interesse. 
Fala sobre o salário atrasado dos servidores do hospital, fala que segundo o colega vereador Rafael faz 5 
meses que os salários não são pagos, porem faz apenas 3 meses que o prefeito Nato assumiu. E que 
segundo ele já foram pagos 2 meses desses salários. Dirige-se ao presidente e fala que o mesmo passou 4 
anos batendo no vereador Nato e que o mesmo hoje é o prefeito, ressalta que agora o presidente vai 
continuar batendo nos vereadores do PDT, Fala ainda que parece que o presidente é ante PDT, ressalta 
que daqueles três da bancada do PDT pode sair o próximo prefeito de Amaral Ferrador. VEREADOR - 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA LIDER DA BANCADA DO PMDB - – Começa fazendo uma referência ao 
partido do PMDB e também ao nosso presidente do PDT, que na próxima semana estará sendo 
homenageado pela UVERGS pelo seu trabalho. Fala sobre o diálogo que o mesmo tem com os vereadores 
de situação onde se procura fazer o melhor para a comunidade em especial a juventude. Fala que no dia 
28 de março o vereador Suerrer e vereador Rafael terão uma reunião com assessoria da câmara, para a 
criação de um clube de motociclistas no município de Amaral Ferrador, na mesma agradece a todos os 
envolvidos. Fala sobre uma emenda que foi conseguida para a saúde, e pedi ao executivo para que se una 
com as outras emendas, para que se consiga um veículo maior para transportar os passageiros da saúde e 
que se não conseguir unir todas as emendas, que esse dinheiro sege aplicado no hospital e aplicado de 
modo geral nas necessidades hospitalares e também que seja pago as dividas salariais dos funcionários do 
mesmo. Fala sobre a segurança do município e ressalta que o prefeito fez um pedido, para que a Brigada 
Militar estivesse atenta ao praiano e os mesmo realizaram o trabalho, fala também do bom senso dos 
militares com relação aos agricultores e trabalhadores e sabe que os mesmo o têm. Pedi ao prefeito que 
mande para essa casa o projeto de segurança 24 horas para agencia do Banrisul. Fala também dos 
pedidos de redutores de velocidades na comunidade da colônia, pois os mesmos são de suma importância 
para a segurança das crianças na escola. Por fim agradece a toda a comunidade por estarem trabalhando 
junto com os vereadores nas reivindicações e necessidades do município e ressalta que vai trabalhar junto 
com o governo elogiando e criticando quando necessário. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- 
LIDER DA BANCADA DO PSDB - Cumprimenta a todos os presentes. Pedi ao colega vereador Suerrer, que 
na próxima segunda o mesmo explique a pergunta o mesmo fez, com relação a documentação de 
cisternas, e ressalta que são documentos públicos e que todos os vereadores tem acesso e que se 
encontram na secretaria de assistência social do município. Pedi ao colega vereador que tenha 
responsabilidade em suas colocações e fala que os mesmos estão em uma casa legislativa e devem ter 
certeza do que falam. Fala sobre a importância de se organizar e planejar e respeitar prazos, para que não 
se perca verbas e emendas por falta de projetos e ressalta que sabe do empenho da EMATER para a 
construção do mesmo. Parabeniza também o vereador presidente Paulo silva pela homenagem que 
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recebera da UVERGS como vereador mais atuante do RS encerra com uma boa noite a todos. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA- LIDER DA BANCADA DO PP - Cumprimenta a todos os presentes. Começa 
sua fala ressaltando sua preocupação com o mosquito da dengue e fala que até hoje não se teve 
nenhuma manifestação sobre o assunto. Pedi a administração que fale sobre o que está sendo feito com 
relação a esse problema, pois a comunidade precisa saber. Pedi a administração para que não se faça 
perseguição política aos funcionários de carreira, pois isso pode prejudicar as pessoas psicologicamente, 
deixando transtornos na vida dos envolvidos e pedi esclarecimento ao governo sobre os motivos que 
levaram a transferência de uma pessoa, que começou em uma escola e um mês depois foi transferida de 
escola. Fala que em conversa com o líder do governo ficou ainda mais preocupado, que segundo ele quem 
se manifesta em redes sócias deve ser punida, pedi respeito com os funcionários e ressalta que 
perseguição política torna um desastre, pois nosso município é pequeno e não tem necessidade de tal 
atitude.  Fala que parece o tempo da ditadura onde não se tinha o direito de escolha. Fala que tudo que 
explanou hoje foram palavras da funcionaria Ângela a qual acredita estar sendo perseguida politicamente. 
No mesmo fala que as pessoas prejudicadas devem procurar seus direitos. Também agradece a todos os 
amigos que o apóiam enquanto está passando por um momento difícil com seu filho. Boa noite a todos e 
uma ótima semana. VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO- LIDER DO GOVERNO - Cumprimenta a 
todos os presentes. Inicia sua fala parabenizando administração pelo trabalho realizado no auto da 
Madalena. Fala que a Casa de passagem de Amaral Ferrador vai continuar no mesmo lugar, porem está 
passando por reformas. Sobre o Vale- refeisul, fala que vai ter uma melhoria e que na próxima segunda- 
feira vai estar na casa um projeto sobre o mesmo. Quanto aos secretários o mesmo fala que enviará oficio 
com os nomes de todos os responsáveis pelas pastas. Dirige-se ao vereador Rafael e fala sobre os 
incentivos ao esporte e que faz algum tempo que os mesmos não são ajudados. PRESIDENTE – Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................... Secretário, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presentes.   
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio da Silva  
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____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 

Vereador João Carlos Coelho Martins  
 

_____________________________________ 
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